

Hoja de lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS. Teléfonos 1280 y 2015. Burgos, 14 de Julio de 1958. Apto. 46 - Dpt. legal: BU-58-1958. Año IX - Núm. 542 - UNA PESETA

Se clausura en Santiago de Compostela la XVIII Semana Social

El sepelio de Adolfo Torrado, celebrado ayer tarde en Madrid, constituyó una gran manifestación de duelo

Madrid. — La Junta nacional del homenaje a Calvo Sotelo, en reunión celebrada para otorgar los premios fin de carrera, instituidos en favor de los alumnos de Derecho que se licenciaron durante el curso de 1956-57, en las Universidades de Madrid, Zaragoza y Santiago, para conmemorar ha acordado por unanimidad conceder dichos premios cada uno de veinte mil pesetas, a los siguientes concursantes: Universidad de Madrid, don Antonio Mero Serrano, de Zaragoza, don José Antonio Escartín Ipiens, de Santiago, don Gonzalo Rodríguez Mourullo.

SEPULCRO DE ADOLFO TORRADO

Madrid. — Esta tarde se ha efectuado el entierro del popular autor teatral don Adolfo Torrado Estrada, constituyendo una gran manifestación de duelo.

Presidieron el duelo sus hijos don Adolfo y don Manuel y su hermano don Ramón, asistiendo el segundo jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Es-

tado, don Leonardo Fuertes de Villavicencio; el embajador de España, marqués de Luca de Tena; el alcalde de La Coruña, señor Molina Brandao; la Junta directiva de la Casa Gallega; presidente del Consejo de Administración de la Sociedad General de Autores de España, señor Fernández Ardavin; el consejero delegado señor Arozamena; el director gerente Sr. Cantafreña; el administrador señor García Carrotero; el secretario general accidental, señor Portales; el presidente del Montepío de Autores, señor Quintero; secretario del mismo, señor Ramos Martín; el director de la "Hoja Oficial del Lunes", señor Gomez Aparicio; consejeros y altos cargos de la Sociedad de Autores, don Felipe Sassone, don José del Valle Iturriza, don Jesús Guridi, don José Padilla, Leandro Navarro, Fernando Moraleda, Serrano Anguita, Muñoz Román, López Rubio, Víctor Ruiz Iriarte, Luis Muñoz Lorente, Lusarreta, Arturo Serrano, Antonio Vico, Cesáreo González, Catoira, J. Muñoz Seca, Manuel Paso y otros muchos autores, actores, escritores y productores cinematográficos.

Argentina quiere créditos e inversiones de capital extranjero

En este sentido Frondizi ha dado instrucciones a sus embajadores en París, Bonn, Washington Londres y Roma

Washington. — El presidente argentino Arturo Frondizi, ha enviado instrucciones a sus representantes diplomáticos en el extranjero para que hagan las gestiones necesarias tendientes a la resolución de los problemas económicos de la Argentina.

Fuentes informadas de esta capital dicen que las instrucciones especiales del presidente argentino, han sido dirigidas a los embajadores en Washington, Londres, Bonn, París y Roma. En ellas se les ordena redoblen sus esfuerzos encaminados a la obtención de créditos a largo plazo e inversiones de capital privado en la Argentina.

Se tiene entendido que el presidente Frondizi, atribuye los recientes disturbios políticos registrados en Buenos Aires al resentimiento existente sobre la pérdida de prestigio y la bancarrota económica en que se encuentra la nación.

CLAUSURA

Santiago de Compostela. — Se celebró la sesión de clausura, de la XVIII Semana Social de España en el Salón Artesonado de Fonseca, presidiendo con las autoridades, el Cardenal arzobispo doctor Quiroga Palacios, el obispo de Tuy, rector de la Universidad y alcalde.

Hizo uso de la palabra el canónico de Barcelona Sr. Bonet, como secretario de la Semana que puso de manifiesto la importancia de los trabajos discutidos, abrigando esperanza de inmediata recogida de frutos. Dedicó un emocionado recuerdo al obispo de Córdoba, que se encuentra recluido en una clínica de Madrid y que tanto trabajo en la preparación de esta Semana.

A continuación habló el alcalde de Santiago, que significó a todos la bienvenida en nombre de Compostela y felicitándose como miembro de la Semana del éxito de las deliberaciones.

Finalmente el Cardenal arzobispo, doctor Quiroga Palacios, hizo un resumen de las importantes cuestiones migratorias rindiendo un homenaje, también al obispo de Córdoba, diciendo que sus oraciones se dirigirán al Altísimo para que pronto esté completamente restablecido. Antes de la clausura, los seminaristas asistieron en la catedral a una misa solemne, funcionando el botafumeiro. Después de la clausura el Ayuntamiento les ofreció una recepción. —Cifra.

En el aniversario de la muerte de Benavente

Madrid. — (Crónica de la Agencia "Efe", por Manuel Sánchez Camargo).

Muy fieles han quedado en el recuerdo las horas, de las cuales se cumple aniversario, relacionadas con la muerte de don Jacinto Benavente.

En apartado rincón del comedor, en silencio, lloraban dos hombres: Luis Hurtado y Felipe Sassone, el fiel secretario y el fiel amigo, aquel que al término de cada homenaje al maestro, hacia el ofrecimiento con palabra emocionada, cálida, enamorada, con ese enamoramiento de la amistad que Platón consideraba superior al del amor.

Sobre los muchos recuerdos de aquel día, queda presente el del entierro.

Por expresa voluntad del dramaturgo fue en resaca tierra de Galapagar; allí, donde marchaba a reposar, a esconderse de la burla y trabajo de cada día, de todos los días, pues don Jacinto alcanzó el genio, según la frase célebre, escribiendo todos los días veinte cuadrillas. Otra manera es casi inaudible.

Recordamos el día, agobiante, de julio, en el que fuimos por pequeño camino un grupo de escritores y compañeros del finado. Pocos, muy pocos. El día, la tarde, tenía esa tristeza infinita del verano en que los perfumes y los colores contados en el grito hiriente del sol se van a amarillos, las lejanías, montañas del Guadarrama. Por el horizonte de Maestres, se veía subir una neblina que descubrió en sus miserias, que bien es verdad que de esas tardes pocas, parecía de esas tardes desdeñadas, agraciadas.

Ministerio de Educación y Ciencia

tantares los defectos... En agradecimiento simbólico, pues los años pasan y el monumento que se ofreció sigue en proyecto, y el homenaje nacional sigue en esperanza. Como siempre ocurre con aquellos que se dedicaron la vida a las Artes y las Letras, y que son, quierase o no, los que ponen a la Historia de la Patria la letra mayúscula.

Benavente estaba ya cansado del halago. Recordamos cuando al regreso de su último viaje a Hispanoamérica subimos a su tren en Guadalajara y antes de la llegada apoteósica que se le preparaba en Madrid, nos decía:

—Nada de esto puede contentar más que a los tontos. Lo importante es estar en paz con uno mismo.

Y en paz consigo mismo quiso estar. Por eso eligió el recoleto cementerio de Galapagar, en las estribaciones de la sierra, muy a la española sencilla manera de morir.

Benavente en su muerte enlaza con los grandes del Siglo de Oro. Sus disposiciones fueron hechas con la misma sencillez que las que podían haber hecho —las que podían haber hecho— Calderón, hicieron —Lope, Tirso, Calderón, hicieron— Lope, Tirso, Calderón, hicieron... Felipe Sassone con honda emoción, ha contado una conversación con Benavente en el trance de expirar, cuando el hombre desnuda ante el amigo el alma, tan envuelta y desmenuada en el tráfico de la vida y entonces en la predisposición de confidencias:

—Me muero, Felipe, me muero... No quiero morir!

El amigo pregunta:

—¿Sufres mucho?

—Muchísimo. Pero no me quiero morir. Se puede vivir como un automata, como un irresponsable, pero la muerte es partir de la responsabilidad del más allá. No hay que desear la muerte por desesperación. El espíritu, ya sin carne, podrá pensar: he muerto y puede preguntarse ¿qué va a ser de mí en esta vida nueva, sin carne, sin fin? No creo que haya blasfemia alguna en lo que te digo. Yo no quiero morir, amo la vida, que es rebelde, me iré cuando Dios quiera, pero yo no me quiero ir.

Palabras estremecedoras que pudieran estar insertas en el tratado de la agonía del maestro Venegas, aquel que pasaba con el Greco por las calles altas de Toledo platicando sobre la muerte; aquel que refiere como es preciso apartar al moribundo de los seres que le puedan hacer desear la vida, que es engaño y sueño, ya que lo único perdurable es la muerte, comienzo de la gran esperanza del hombre.

Qué profunda y honda humanidad revelan esas palabras de don Jacinto en el trance de la agonía, y como en ellas están insertas todas las resignaciones ante la voluntad divina; ese buen conformar del español arcaico que inevitablemente se da en donde más entranablemente se vea el españolismo del autor que llena ya páginas de las antologías.

Añade su amigo, de la última confidencia, que le dijo también: —Soy resignado a irme, pero no vale confundir la resignación con el deseno...

Y hay otras palabras, trágicas palabras, que quedan en el ánimo, ya que solo podía ponerlas apostilla el místico o el asceta, esas que traslada Sassone integras, en su tremenda soledad.

—Felipe, ya no tengo interés por nada, pero no me quiero morir.

De ellas nos acordamos hoy frente a su tumba, solitaria, perdida, un poco, por esas tierras de pan llevar que todavía ciñen a la ciudad de Madrid...

S. S. el Papa dirige la palabra a cien mil personas, de ellas 60.000 muchachas de A. C.

Bendijo el Pontífice la bandera que las jóvenes italianas llevarán a Lourdes a fines de año

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Pío XII ha presidido en la plaza de San Pedro una concentración de jóvenes de la juventud femenina de Acción Católica italiana. Alrededor de cien mil peregrinos, entre los que figuraban sesenta mil muchachas, se congregaron en la plaza con motivo del cuarenta aniversario de la creación de esta rama de la Acción Católica.

Su Santidad el Papa apareció en la plaza de San Pedro, y en su Silla gestatoria, cruzó la plaza entre las aclamaciones de la muchedumbre.

Después de ocupar el trono ante la basílica de San Pedro, las muchachas de la Acción Católica italiana, ataviadas con trajes típicos de varias regiones de Italia, cantaron su himno e hicieron llegar hasta Su Santidad diversos regalos simbólicos de sus respectivas regiones.

El Padre Santo se dignó dirigir la palabra a las jóvenes para puntualizar la necesidad de que vivan continuamente en la senda del apostolado, tanto como si están llamadas a ser futuras esposas y madres, co-

mo si se dedican a servir a Cristo a través de las Ordenes religiosas.

El Papa insistió en la misión de la mujer e hizo un llamamiento, en favor de la presencia de mujeres dotadas de la pureza cristiana allí donde la debilidad tenga que ser aliviada, donde se precise dar aliento y donde tengan que ser secadas las lágrimas.

Después de su alocución, el Padre Santo, se dirigió, en seis idiomas, a los miles de peregrinos italianos y extranjeros que asistieron a la ceremonia.

A continuación un grupo de muchachas se acercó al trono papal con una bandera italiana, que llevarán en su peregrinación a Lourdes, a últimos de este año. El Pontífice bendijo la bandera que será colocada junto a la de otras naciones en la iglesia de Party-le-Monial, cerca de Lourdes.

A la ceremonia asistieron nueve cardenales, cincuenta obispos, altos dignatarios del Vaticano y representantes del Gobierno italiano.

Varios edificios de Trípoli volados por los rebeldes

Han sido destruidas la central eléctrica que abastece Beirut y la principal conducción de agua potable

En su viaje por Centroamérica, Milton Eisenhower llega a Panamá

Cabo Canaveral (Florida). — Fotografías del cohete "Thor", lanzado con éxito el sábado, fueron tomadas a bordo del destructor de la Armada "Stichell" en un punto situado al Noroeste de la isla de Antigua, a 1.500 millas del lugar desde donde fue disparado el proyectil, quince minutos antes de ser encontrado.

Las fotos muestran el cuerpo del cohete y el paquete de instrumentos que primero entraron en la atmósfera terrestre a 9.000 millas por hora, seguido tres segundos después por el morro del proyectil.

Los observadores dijeron que el proyectil era tan brillante como consecuencia de la fricción, que el "Stichell", que está situado a cincuenta millas, se iluminó perceptiblemente.—Efe.

ANUNCIA UNA DIMISION

Washington. — El "Detroit News" informa que el ayudante del presidente Eisenhower, Sherman Adams, dimitirá en un futuro próximo.

Señala el periódico que Adams ha dado a entender que desea abandonar la Casa Blanca en vista del caso suscitado por sus supuestas relaciones con el millonario Bernard Goldfine.

PREPARANDO UNA RESPUESTA

Washington. — Las autoridades norteamericanas están a punto de terminar la nota que será enviada a Rusia rechazando su sugerencia para que Estados Unidos les concedan un empréstito al objeto de ayudarle a financiar la expansión del comercio entre Oriente y Occidente.

Este del Tibet y en las regiones de Jen, se han producido, según se ha informado.

Las informaciones dicen que estos choques se han producido al "ocupar" los comunistas chinos más monasterios tibetanos y "requisar", además, muchas propiedades de tiberanos. Muchos comerciantes tibetanos y nepaleses, están trasladando sus residencias a la India.

LA LUCHA EN BEIRUT

Beirut. — Fuertes explosiones se han dejado sentir en Trípoli mientras en Beirut los hombres de negocios libaneses amenazan con provocar una huelga general a menos que la crisis quede resuelta para el próximo día 25.

En Trípoli fueron volados algunos edificios, entre otros, la central eléctrica que abastece de energía a Beirut. También ha sido volada la principal línea de conducción de agua potable.

Los datos ocasionados se calculan en dos millones de dólares.

Se tiene entendido que también ha sido volado un edificio de cuatro pisos que el Ejército utilizaba como puesto de observación.—Efe.

CHOQUES ENTRE ROJOS CHINOS Y TIBETANOS

Calcuta. — Nuevos choques entre fuerzas chinas comunistas y tibetanas, principalmente en el

Dos jóvenes ingleses, y un norteamericano, dispuestos a seguir la ruta Livingstone

Uno de ellos es hijo del actor sir Laurence Olivier

Ciudad del Cabo. — Un mensaje dejado en una botella por el famoso doctor Livingstone, ha inducido a dos jóvenes ingleses y a un norteamericano a intentar la ruta del gran explorador del siglo XIX.

Quentin Kaynes, descendiente del teoricista Darwin y sobrino del economista J. K. Keynes, ha llegado procedente de Inglaterra con sus dos compañeros de expedición, Tarquin Oliver y David Coughlin. Oliver es hijo del actor inglés sir Laurence Olivier y Coughlin es un estudiante norteamericano que residía en Inglaterra.

Los tres tienen la intención de seguir la misma ruta que el explorador a lo largo del Zambesi, utilizando los detalles que contiene el mensaje del explorador escocés, que fue introducido en una botella en 1859 y depositado en el nacimiento del río. El mensaje fue arrastrado por la corriente y recogido por un barco de guerra inglés. Kaynes trató ahora de repetir la hazaña de Livingstone.

En aquella época fue una de las más grandes realizadas a través del Continente Negro y fue seguida por las naciones europeas, con la mayor atención. Sirvió de base para que un periodista inglés, Stanley conquistara el título, también, de "el mejor periodista de la época", al recibir en Londres el laconico encargo de un director de periódico: "Busque usted el dato, salvo que se hallaba en África, el periodista se lanzó en su búsqueda hasta dar con él en el corazón de África Negra. Su marcha a través de los numerosos países le sirvió para enviar a su periódico las más amenas crónicas, entre ellas varias de la guerra de Crimea, y el ser el primer europeo que contaba las andanzas del gran explorador.

El próximo jueves darán comienzo los "I Festivales Internacionales de Burgos"

Un selectísimo programa de Danza, Música Zarzuela y Teatro español y extranjero

PRUEBA DEPORTIVA

Día 20 de Julio (domingo). A las once de la mañana, en la Avenida del Cid Campeador, IX Circuito Motorista de Burgos, puntuable para el Campeonato de España de Aficionados.

ZARZUELA

A las once de la noche del mismo día 20, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, actuación de la Compañía titular del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, que pondrá en escena la magnífica obra lírica de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música de Amadeo Vives, "Doña Francisquita", director José Tamayo. Intérpretes: Lina Huarte, Carlos Munguía, Inés Rivadeneira, Esteban Astarlos, Sélca Pérez Carpio, Ramon Cebolla, Gerardo Monreal, José Pellero, Yolanda Otero, José Ramón Henche Diez. Coros y Ballet titular del Teatro de la Zarzuela, Director de Orquesta: Mario Marco Abril. Ayudante de Dirección, Raafel Richard.

TEATRO

Día 21 de Julio (lunes), a las siete de la tarde, en el Teatro Avenida, primera actuación de la Compañía Francesa Le Grenier, de Toulouse, que actuará en los festivales con el patrocinio especial de la Universidad de Toulouse. Pondrá en escena las obras "Le Jeu de l'Amour et du Hasard", de Marivaux y "Les Precieuses Ridicules", de Molière.

ZARZUELA

A las once de la noche del mismo día, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, segunda actuación de la Compañía lírica del Teatro de la Zarzuela de Madrid, dirigida por José Tamayo, que pondrá en escena las populares obras "Aguá, azucarillos y aguardiente", libro de Miguel Ramos Carrión. Música de Federico Chueca y "La Revoltosa", libro de José López Silva y Carlos Fernández Shaw, música de Ruperto Chapi.

TEATRO

Día 22 de Julio (martes), a las siete de la tarde, en el teatro Avenida, segunda actuación de la Compañía Francesa, Le Grenier de Toulouse, bajo el patrocinio especial de la Universidad de Toulouse, que pondrá en escena la obra de Goldoni, "La Locandiera".

A las once de la noche del mismo día 22, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, primera actuación del Ballet de Francia de Janine Charrat, con las obras "Arlequín", "Concerto", de Grieg; "La muerte del cisne", de Saint Saens; "Combate de Stirm", de Brahms; "Te, de Banfiel y "Suite en blanco", de Laló. Actuará la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Daniel Elfrin.

Intérpretes: Janine Charrat, Jossette Clavier, Adolfo Andrade, Helene Trulline, Juan Guillano, León de Pian, Boris Trulline, Laura Proença, Paul Maure, Lily Reyes, Catherine Verneuil y Jacotte Bordier con el cuerpo de baile. Director de orquesta: Daniel Stirm; pianista concertista: Jacqueline Emery. Producción Albert Sarfati-Paris. Coreografías de Janine Charrat, Fetipa, Fokine, Ligar, Taras, Skibini, Dollar y Dolin.

Día 23 de Julio (miércoles), a las once de la noche, en el mismo teatro de la Llana de Afuera, segunda actuación del Ballet de Francia de Janine Charrat, con las obras "Suite romántica", de Chopin; "Don Quijote", de Minkus; "Dibujos para sellos", de Tschalkowski; "La muerte del cisne", de Saint Saens; "Pas de trois", de Minkus; "Pas de deux de Copelia", de Delibes y "Roussel", de Roussel.

Día 24 de Julio (jueves), a las once de la noche, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, tercera actuación del Ballet de Francia de Janine Charrat, con las

obras "El lago de los cisnes", de Tschalkowski; "Copos de nieve", de Glazunov; "Pas de quatre de Pugny"; "Pas classiques", de Auber y "Suite en blanco", de Laló.

CORRIDA DE TOROS

Día 25 de Julio (viernes), festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, gran corrida de toros benéfica, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento.

TEATRO CONTEMPORANEO

A las once de la noche del día 26, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, actuación de la Compañía Lope de Vega, dirigida por José Tamayo, que pondrá en escena la magistral obra "Los intereses creados", de Don Jacinto Benavente. Intérpretes: Asunción Sancho, Carlos Lemos, José Bruguera, José Rubio, Fernando Guillén, José Sancho Strilling, Avelino Cánovas y María Teresa Padilla y la colaboración extraordinaria de Irene Heredia. Dirección José Tamayo. Ayudante de dirección: José Osuna.

Día 26 de Julio (sábado), a las once de la noche, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, segunda actuación de la Compañía Lope de Vega, bajo la dirección de José Tamayo, poniendo en escena la obra dramática de Arthur Miller, "Las brujas de Salem".

TEATRO CONTEMPORANEO

Día 27 de Julio (domingo), a las once de la noche, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, final de los festivales. Tercera actuación de la Compañía de Lope de Vega, dirigida por José Tamayo, que pondrá en escena la obra "La Celestina", de Fernando de Rojas.

La prensa inglesa y la ruptura entre la Princesa Margarita de Suecia y Robin Douglas

Londres. — Los periódicos londinenses publican esta mañana los últimos acontecimientos en relación con el romance entre la Princesa Margarita de Suecia y Robin Douglas Home, pero no expresan la opinión de que la cuestión haya terminado.

"The Peoples" publica la historia con un título que cruza la página y dice que "En diez minutos quedó terminado el romance".

El "Sunday Dispatch" en una información desde Estocolmo, intenta reflejar la opinión pública en relación con la ruptura del romance y escribe: "El hombre y la mujer de la calle se inclinan hacia Margarita y repudian la actitud de su madre". Efe.

LA LUCHA CONTRA LA "POLIO" EN INGLATERRA

Londres. — Un portavoz de la Asociación Médica Británica ha declarado que los médicos de la nación esperan conseguir una próxima victoria sobre el tremendo azote de la poliomiélitis en el caso de que no se produzcan grandes olas de calor este año. Considerando las pasadas experiencias, los doctores británicos predicen que este año tienen más oportunidad de éxito que nunca. El sol que lució con fuerza e hizo pasados días, se ocultó tras una familia, en Inglaterra, capa de nubes y ello induce a pensar que el tiempo refrescarse en fecha próxima.

Hasta ahora, los informes de los médicos británicos señalan la cifra de poliomiélitis más baja en los últimos 10 años.

No obstante, dijo el portavoz, el mes de Agosto es el más crítico del año.—Efe.

Chile y Honduras se comprometen a velar por la pureza del castellano

Commemoración en San Francisco de la fundación de la ciudad por españoles

Santiago de Chile. — Chile y Honduras se han comprometido a velar por la pureza e integridad del idioma español, en virtud de un tratado cultural entre los dos países firmado con ocasión de la visita a Chile del presidente de la República de Honduras. Para defender la pureza del castellano, las dos naciones apoyarán a las instituciones culturales dedicadas a este fin, especialmente, a las respectivas Academias de la Lengua.

CONMEMORACION

San Francisco de California. — En el sitio en donde por primera vez se izada la bandera española y celebrada la Santa Misa, el 29 de Junio de 1776, en la antigua "Misión Dolores", se ha dicho una misa conmemorativa del 182 aniversario de la fundación de San Francisco.

Entre otros actos dedicados a evocar la fundación de la ciudad por el teniente José Joaquín Moraga y Fray Francisco Polau, hubo un almuerzo en el Club de Oficiales, un antiguo edificio de la época española, en donde ahora se halla el VI Cuerpo de ejército. Entre los asistentes a este acto se encontraban el consul general de España, marqués de la Vera, con un grupo de descendientes de antiguas familias españolas; el obispo monseñor Melin J. Guillós; el alcalde de la ciudad, señor George Christopher; el teniente general Charles D. Palmer y el presidente de la "California Historical Society", señor Georges L. Harding. El jesuita P. John B. Mc. Gloin, profesor de la Universidad de San Francisco, pronunció un discurso.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Aunque no concluida del todo, la nueva Avenida del Cid Campeador se ofrece ya como realidad magnífica y abre la ciudad por uno de sus accesos con empaque propio de gran población. Esta es, sin duda, una de las obras más importantes acometidas en los últimos tiempos y, si la asociamos al derribo del viejo parque de Artillería, de las que más pueden contribuir en el cambio de la fisonomía urbana. Por su anchura, por la rectitud de su trazado, por lo excelentemente que se han cuidado servicios como el alumbrado y hasta por su largura —cerca del kilómetro—, la Avenida del Cid Campeador (ya era hora de que Rodrigo tuviera una calle digna de su nombre), es una auténtica gran vía que puede enorgullecer a Burgos. De momento, y una vez terminados los trabajos de pavimentación de las calzadas, faltan por rearmar las aceras y plantar, a ambos lados, las tallas que pondrán una necesaria nota de verde —y de sombra— en el conjunto. Estarían muy bien y serían muy convenientes, así como en algún otro punto de la ciudad, discos de señales para el tráfico, plantados en los pasos de peatones. Y ¿por qué no papeleras convenientemente dispuestas, a fin de que, de una vez, se haga observar a la gente, hasta con sanciones, si fuera preciso, una actitud respetuosa en lo que se refiere a la limpieza de nuestras calles?

A más largo plazo, no muy dilatado porque hay necesidades cuyo remedio ya exigido por otras, vendrá una prevista sustitución de los edificios que por su fea traza, su altura insuficiente o su derribo ya previsto, darán lugar a inmuebles modernos, de empaque y grandiosidad acordes con la nueva avenida. No hay dificultad alguna para la construcción en los solares de lo que fue Maestranza, la ruinoso fábrica del antiguo Instituto de Higiene está pidiendo a gritos la acción demolidora de la piqueta, también el vetusto Matadero tiene sus días contados, la casi centenaria plaza de toros —aunque, naturalmente, existe el propósito de mantenerla mientras no se edifique otra nueva— es un enorme estorbo... Tenemos, además, los terrenos ocupados por el convento de las Siervas de Jesús, la llamada Barriada Municipal y algunas casas que, francamente, desmerecen... De una forma u otra, por los procedimientos que mejor satisfagan todos los derechos respetables, pero con la mira puesta en el interés general, se ha de ir ahora realizando una tarea que cuando sea cumplida —¡ojala no pasen muchos años!— habrá transformado el antiguo sector de los Vadillos en una de las zonas más modernas y mejor urbanizadas de la Cabeza de Castilla. Y se nos olvidaba otro detalle interesante, al que podemos aludir porque hay acuerdo municipal al respecto y porque el alcalde de la ciudad, en recientes declaraciones a la Prensa, habló también sobre el particular: el que implica el previsto desplazamiento del Mercado de Abastos de la zona Norte y, su posible sustitución por un recinto verde o pequeño parque. Magnífica nos parece la idea y digna de todo aplauso. Porque se emplazará en lugar verdaderamente estratégico, dotando de un "pulmon" a sector ahogado por calles y ofreciendo a los niños de muchas de éstas centro adecuado para su natural esparcimiento y porque significará un importantísimo factor de belleza...

Pero hablando en un sentido general de lo que, repetimos, implica obra urbanística de la mayor envergadura —un poco entusiasmados por la prometedora perspectiva que para el futuro ofrece— nos hemos desviado de cierto pequeño motivo, también relacionado con nuestro tema de hoy y que en realidad, pudieramos haber tocado antes; la presencia de un conjunto de bancos —verdes y amarillos— destinados a la nueva avenida. Serán un buen complemento. Su contemplación, sin embargo, hace pensar en la imperiosa necesidad de atender a los que ya existen, o existían en otros lugares de la población, —algunos muy céntricos— y hoy aparecen rotos, sucios, abandonados, en forma lamentable. No hay necesidad de entrar en detalle, pero, sin ir más lejos, algunos de los de la calle de Vitoria se hallan en un estado tal que nada fuera más oportuno que su sustitución por otros o por lo menos, su arreglo o... si no hay más remedio, su retirada rápida.

Y ya es hora de dejarlo, por hoy.

AVIZOR

Ayer se celebró el III concurso del "Buen Yantar"

Por la tarde, en el paseo de La Quinta, tuvo lugar la romería típica con asistencia de muchos millares de burgaleses

Por tercera vez se ha celebrado, dentro del programa festivo, el original concurso del "Buen Yantar" con la colaboración de las "Peñas" y Centros regionales. Poco antes de las dos de la tarde de ayer, los distintos participantes en el concurso se habían instalado en sus respectivas casetas y condimentado el plato típico

Formaban el Jurado clasificador el Presidente de honor don Mariano Jaquot, alcalde de la Ciudad; don Carlos Plaza, primer teniente de alcalde y los vocales don Gerardo de Mateo y don Teófilo Iturriza, ambos vinculados al gremio de Hostelería, actuando como práctico un cocinero de primera. Dicho jurado una vez probados y teniendo en cuenta la puntualidad en la preparación, presentación del guiso y degustación culinaria, procedió a emitir el siguiente fallo:

Dos primeros premios concedidos al Centro Regional Montañés y a la Peña "Rincón de Castilla", que presentaron los platos «Centollo de isla relleno» y «Merluza rellena», respectivamente.

Segundo premio al Club Deportivo San Juan, por su plato «Pollo estilo Deportivo San Juan».

Tercer premio, a la «Peña Cidiana», por su plato «truchas del Arlanzón».

Cuarto premio al Club Vitoria, por su plato «Pichones estofados».

El jurado concedió un premio especial al Centro Catalán para premiar su plato denominado «Ilovarro a la Costa Brava».

El jurado hizo entrega a las Peñas y Centros premiados, de originales platos de madera artísticamente decorados, los cuales fueron expuestos al público en las respectivas casetas montadas por las Peñas y Centros Regionales.

El ya tradicional concurso del «Buen Yantar» ha sumado un nuevo triunfo en su organización, merced a la especial colaboración que al mismo vienen presentando desde su implantación como un festejo más entre los organizados con motivo de nuestras fiestas de San Pedro y San Pablo.

ANIMADA JIRA EN LA QUINTA

Por lo que se refiere a la romería típica, comenzó a las cinco de la tarde y se vio animadísima, actuando una banda de música y varios grupos de dulzaineros. Al éxito de la romería contribuyeron las Peñas y Casas Regionales. La fiesta concluyó a primeras horas de la noche, siendo muchísimos los burgaleses que ocuparon el amplio recinto hasta el final del Paseo de La Quinta.

Fueron muchas las familias y grupos de jóvenes que se trasladaron a Fuentes Blancas y la Fuente del Prior para pasar un día completo de campo. Las margenes del Arlanzón comprendida entre estos lugares y Castañares estaban repletas de bañistas, especialmente en el lugar denominado «Miami».

HOY
14
Julio

Ss. Buenaventura, card., dr., Ciro, Félix, Optaciano, obs., Francisco Solano, Mar, celino, pb., cfs., Justo, mrs., Adela, vg.

SOL.—Sale a las 4.56. Se pone a las 19.45.

LUNA.—Sale a las 2.53. Se oculta a las 17.36. Luna nueva el día 16

Pisos magníficos

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La ampliación del Barrio de la Concepción. Densidad inicial: desde 37.000 y 30.000 pta. Resto del precio: 1.000 pta. al mes durante 10 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A., Empresa Constructora, Monte Esquina, 6. Teléfono, 24-86-35. MADRID.

Una nueva hormona sintética mucho más eficaz que las otras contra la artritis reumatoide

Se idea un método para regular el florecimiento de las plantas de café y abaratar la producción de este

San Francisco. — Se ha comprobado que una nueva hormona sintética, denominada hexadecádro, es muchas veces más eficaz contra la artritis reumatoide que otras hormonas artificiales actualmente en uso.

En la reunión anual de la Asociación Americana de Reumatismo, celebrada en esta ciudad, dos investigadores han comunicado que el nuevo medicamento, utilizado en seres humanos desde hace menos de seis meses, es de 8 a 30 veces más potente que la hidrocloridona y la prednisona, que son las hormonas actualmente utilizadas para combatir el reumatismo.

El Dr. Joseph J. Bunim, director clínico del Instituto Nacional de Artritis y enfermedades metabólicas, manifestó que el hexadecádro pa-

rece ser el esteroide más potente hasta ahora sintetizado.

La decisión de lanzar al mercado la nueva droga se hará después de posteriores ensayos.

El punto focal y símbolo de la sección norteamericana será un modelo de tamaño natural del cuerpo de una instalación de energía atómica capaz de producir 150.000 kilovatios de electricidad. Alrededor del cuerpo habrá una rotunda que contendrá un centro de información y exhibiciones acerca de la industria atómica de los Estados Unidos.

Las exposiciones comerciales de las cincuenta compañías norteamericanas estarán situadas a ambos lados de la rotunda.

La sección destacará dos auténticos reactores atómicos de investigación y enseñanza construidos por empresas norteamericanas para su entrega a compradores de la Europa occidental después de la exposición.

La sección norteamericana contendrá también un laboratorio móvil de radiotopos, un programa continuo de películas sobre energía atómica, una exposición de publicaciones y revistas técnicas y un nuevo sistema automático para maniobras de precisión en laboratorios radiactivos.

NUEVO LABORATORIO DE RADIOASTRONOMIA
San Francisco. — La Universidad de California ha anunciado el establecimiento de un laboratorio de radioastronomía en su recinto de Berkley.

El presidente de la Universidad, doctor Clark Kerr, ha manifestado que están acelerándose los planes para la construcción de su radiotelescopio de 25,5 metros.

La radioastronomía, que busca inspiración acerca del universo por medio de observaciones no visuales, representa un nuevo campo de actividades para la Universidad.

NUEVA HORMONA
Washington. — Un especialista en agricultura de la Organización de Estados Americanos ha ideado un nuevo método para regular el florecimiento de las plantas de café.

El método ha suscitado esperanzas de reducir el costo de la producción en muchas zonas dedicadas al cultivo del café, ya que permitirá una recolección más uniforme de la cosecha madura.

Consiste el método en rociar los brotes con una solución hormonal extraída de un hongo que produce el tizón del arroz. Este tratamiento hace que las flores se abran por completo en nueve días, lo que permite que los granos de café maduren simultáneamente. Así se elimina la necesidad de recoger la cosecha dos o tres veces en una misma planta.

Carlos Muñiz, nuevo autor teatral de acusada personalidad

Acaba de conquistar el premio "Arniches"

El 31 de Enero del año 1957, Carlos Muñiz estrenó «El grillo», en el teatro María Guerrero, de Madrid. El estreno era consecuencia de haber sido premiada esta obra por el Teatro Nacional de Cámara. Después, el Circolo Catalán de la capital de España le premió «Ruinas» y ahora, en Alicante, un Jurado falló el concurso de obras teatrales «Carlos Arniches», concediendo este galardón a la obra de Carlos Muñiz, titulada «El precio de los sueños».

Entrevistamos al nuevo autor. —«El precio de los sueños» —le decimos para comenzar—, me parece un título poético.

—Fue una comedia que pensé, que concebí en el mes de Octubre pasado, cuando me retenía en cama aquella célebre gripe asiática.

—¿Y cuándo la escribió usted?

—La escribí en el mes de Noviembre, en siete mañanas. La obra, aunque su título lo sugiera, no es absolutamente poética, sino realista y de poesía sólo tiene el trasfondo necesario para no ser un drama reseco y agrio.

—¿Tiene usted algún inconveniente en decirnos algo de su argumento?

—El asunto es muy simple. Es la triste historia de una familia provinciana, medianamente acomodada, que por obra y gracia de una madre, dulcemente enloquecida por su anodina existencia, ocupa un lugar en la sociedad, superior al que realmente le corresponde.

—¿Y cómo acaba esto?

—El final, casi trágico, es la renuncia casi expresa de uno de los hijos a seguir viviendo en aquel falso ambiente y el esfuerzo de la madre para seguir ocultando su miserable situación.

Carlos Muñiz dice después que en su formación teatral no ha buscado ninguna influencia literaria y que, clásicas aparte, le interesan, especialmente, Anouilh, Camus, Miller, Pirandello. También me dice que el libro que más le ha emocionado, posiblemente haya sido «Crimen y castigo», al leerlo por segunda vez.

—¿Cree usted esencial el director de escena?

Carlos Muñiz no cree esencial el director de escena, por creer que el teatro sólo tiene tres factores esenciales: el actor, el público y el autor. No obstante, piensa que el director es muy importante. Y me cita los últimos éxitos de Peter Brook por el montaje, en París, de «Tito Andronico» y el de «La gata sobre el tejado caliente».

El teatro, que ha comenzado a escribir este autor, parecería, visto superficialmente, que es un teatro social. Y como nadie mejor que él puede informarnos de esto, le preguntamos si su teatro puede calificarse de social.

—No creo —añade— que el hecho de que se extraigan tipos de la vida vulgar para hacerlos protagonistas de una obra dramática deba ser únicamente calificado como teatro simple y absolutamente social.

—¿Cómo define usted el teatro social?

—Teatro social habrá únicamente en el caso de que, planteado el problema de un individuo, o de un grupo de individuos frente a la sociedad, o dentro de ella, el autor trate de deducir soluciones concretas de la situación dramática.

—Bien, ¿pero en fin de cuentas...?

—Pienso que en definitiva es la

humanidad de cada cual lo que alza en el escenario, individualmente, sin carácter colectivo, para exponer ante la situación planteada ya sea económica, personal o cualquier índole.

—En mi caso concreto, al tomar una tema de la calle para escribir un drama, no pensé hacer una obra social, sino simplemente humana.

A raíz del estreno de su obra «Irañá», una comedia que dista mucho de ser una obra lograda, Carlos Muñiz se sintió un tanto defraudado y tentado estuvo de dejar siempre la pluma y dedicarse a los estudios. Pero habló con el autor de «La ardiente oscuridad», Buro Vallejo, quien le dijo que quisiese escribiendo, sin desahucarse, «¿Tú puedes hacer cosas mejores?» Y ahora, al cabo del tiempo de muy poco tiempo, hemos visto que Buro Vallejo tenía razón, decirle a Muñiz que podía hacer cosas mejores. Ahí está «El precio de los sueños»...

Cursos de Verano para extranjeros

A partir de hoy, queda abierta la matrícula para españoles en los Cursos de Verano, pudiendo efectuarse aquella para Francés o Inglés.

Las horas de oficina son de 12 a 2, en la Secretaría de los Cursos de Verano, Instituto de Enseñanza Media.

Necrológica

El pasado martes, día 8, falleció en nuestra ciudad, víctima de un ven estudiante de Medicina, de rápida y cruel dolencia, el joven estudiante de Medicina don José Enrique Díez Moliner, perteneciente a muy distinguida familia burgalesa e hijo del regido puericultor, miembro de Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa y muy querido amigo nuestro, don José Díez Rumayor. La muerte del joven José Enrique, dado el aprecio general de que goza su familia en nuestra ciudad, causó general sentimiento y fueron numerosas las personas que se interesaron por el curso de la enfermedad y asistieron al funeral y entierro, auténtica manifestación de duelo al que se sumaron autoridades y gentes de toda condición social.

Al recoger el triste acontecimiento, la HOJA DEL LUNES asociada cordialmente al dolor, ruega a sus lectores una oración por el eterno descanso del alma del joven estudiante (q. s. d. l.) y expresa a sus padres —un querido doctor Rumayor— y doña María Luisa Moliner—, así como a los abuelos Excmo. Sr. General don Luis Moliner Martínez y doña María Francisca Gil Delgado de Moliner y resto de deudos, su testimonio de la más sentida condolencia.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

En el día de ayer, fueron asistidos en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Felipe Alvarez Valdivielso, de 18 años, Paseo de la Quinta, 17, herida incisa en dedo medio de la mano derecha.

Emilio Hernández Antón, de 66 años, Barriada Yllera, herida incisa cortante en dedo de la mano izquierda.

Adolfo López Castro, de 33 años Salas, 16, contusión y erosiones en ambas manos, herida contusa en dedo pulgar de la mano derecha.

María Piedad Campino Fuente, de 30 años, San Gil, 6, erosiones generalizadas en ambos brazos y piernas.

Eleuterio García Molina, de 38 años, erosiones en codo izquierdo.

Leonardo Espino Diez, de 7 años, herida incisa cortante en pie izquierdo.

De venta en kioscos. Cinco pesetas.

Begoña Nieto, de 8 años, Cañaberrero, 10, herida contusa en pierna derecha.

Farmacias de guardia

Atienza, Lain-Calvo, 19; Martínez Cimlano, La Puebla, 20 y Domingo Arnaiz, Barrio Gimeno, 30.

Ayer celebraron los ex-combatientes de la División Azul el 17 aniversario de su partida al frente ruso

Los ex-combatientes de la División Azul celebraron ayer el décimo-séptimo aniversario de la fecha de su partida para el frente oriental. A las 12-30 del mediodía tuvo lugar una misa en el altar de la Dolorosa, de San Gil, patrona de la representación burgalesa en la División Azul. El altar se hallaba vistosamente adornado, figurando en uno de los lados emblemas y la bandera de los divisionarios. Presidió el acto el teniente alcalde señor Sanz Briones y la Junta rectora, asistiendo numerosos ex-combatientes y familiares.

A continuación se ofreció un vino de honor en el Hogar de la División, pronunciando unas palabras el doctor don Antonio Gómez López, presidente de la Junta, quien anunció que se habían realizado gestiones para la rápida tramitación de las pensiones de los mutilados de la División Azul y también en lo referente a la situación de los ex-combatientes de la Legión Condor. Se efectuó después una colecta para ayudar a la situación de un afiliado ex-combatiente, padre de ocho hijos, haciéndose entrega de una cantidad recaudada a la esposa del mismo.

Anuncios por palabras

IMPORTANTISIMO: Gane cincuenta o más pesetas diarias, trabajando en su casa horas libres, hombres, mujeres, cualquier edad. Para informarse, mande dos pesetas sellos. Apartado 124. — León.

Profesionales

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barraneras y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º — Teléfono 6591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General Písones 33. - T. 2323. - Burgos

F. URRACA

OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón 24. — Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS» Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 3478

G. BAÑUELOS

OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1066

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos — Rayos X Metabolimetría Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria 10, 1.º — Teléfono 3667

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218 Clínica, San Pedro Cardena, 7 Teléfono 4509

Libros y revistas

VOLAD
Os brinda este mes en sus páginas el mejor entretenimiento para el verano.

Carmen Noguera nos cuenta un episodio más de María, "Juicio sumarisimo".

Lucía Fernández Santos da fin a "Isabel conquista Londres".

Edith Arrnig nos cuenta la historia de Odina, la chica noruega, en "La sonrisa perdida".

Y el cine, de la mano de J. L. Martínez Redondo, nos trae la simpatía de las actrices alemanas.

Marisa y Miki nos hablan de al India.

Y Benili Monge, en "Pluma al viento", nos cuenta la tristeza que encierra entre dulzuras un pueblo.

Reunión de agricultores propietarios en la Delegación Nacional de Sindicatos

La Vicesecretaría de Ordenación Económica, convoca una reunión a todos los agricultores afectados por el artículo cuarenta de la Ley de Reforma Tributaria, para mañana, día 15 de Julio, a las once de la mañana, en la Delegación Nacional de Sindicatos, Paseo del Prado, 18, Madrid. Se ruega a los interesados su puntual asistencia.

Norteamérica mostrará en Ginebra la realidad práctica del átomo pacífico

Nueva York. — Cincuenta empresas norteamericanas y la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos, participarán en la segunda exposición internacional de átomos para la paz que se celebrará en Ginebra en Septiembre, en combinación con la conferencia internacional de las Naciones Unidas sobre la utilización pacífica de la energía atómica.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Preparativos para el "Día de la Radio 1958"

Premios anuales y concurso de guiones radiofónicos

Han comenzado los preparativos del "Día de la Radio", que se celebra tradicionalmente el 14 de Noviembre, para conmemorar el nacimiento de la radiodifusión española.

En esta fecha se entregarán los premios anuales de Radio a las personas que más se hayan distinguido durante el año y, asimismo, se procederá a dar a conocer el fallo del concurso nacional de guiones radiofónicos, el más importante premio literario-radiofónico de Europa, inmediatamente después del Premio Italia.

Para el concurso de guiones radiofónicos, convocado para conmemorar el 14 de Noviembre, "Día de la Radio", los originales podrán ser enviados, bien en forma implícita de guión radiofónico, bien en forma de novela o de obra teatral. El premio tiene una cuantía de 25.000 pesetas y los originales pueden enviarse a C/ Caspe número 6, Barcelona, donde se facilitarán las horas del Concurso.

El Ilmo. Sr. Director General de Radiodifusión, don José María Revuelta, ha aceptado la presidencia de los jurados que fallarán los Premios Anuales de Radio y TV 1958 y del Concurso de Guiones Radiofónicos.

Los jurados de Radio y TV se reunirá en Madrid en la segunda quincena del mes de Octubre y el de Guiones Radiofónicos en Barcelona, el 14 de Noviembre, Día de la Radio.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Reunión de agricultores propietarios en la Delegación Nacional de Sindicatos

La Vicesecretaría de Ordenación Económica, convoca una reunión a todos los agricultores afectados por el artículo cuarenta de la Ley de Reforma Tributaria, para mañana, día 15 de Julio, a las once de la mañana, en la Delegación Nacional de Sindicatos, Paseo del Prado, 18, Madrid. Se ruega a los interesados su puntual asistencia.

Reunión de agricultores propietarios en la Delegación Nacional de Sindicatos

La Vicesecretaría de Ordenación Económica, convoca una reunión a todos los agricultores afectados por el artículo cuarenta de la Ley de Reforma Tributaria, para mañana, día 15 de Julio, a las once de la mañana, en la Delegación Nacional de Sindicatos, Paseo del Prado, 18, Madrid. Se ruega a los interesados su puntual asistencia.

"El Yeti no es un mito", dice un miembro de reciente expedición al Himalaya

Van a efectuarse concienzudos estudios científicos, y si los resultados son positivos se intentará la caza del hombre de las nieves

Katmandú (Nepal). — «El Yeti no es un mito. Volvimos plenamente convencidos de que el Yeti, nombre con que los tibetanos designan al abominable hombre de las nieves, es un antropoide raro, capaz de desaparecer con gran rapidez y dotado de la inteligencia de un ser humano normal. Traemos pruebas irrefutables de la existencia del Yeti en el Himalaya».

Tales son las declaraciones sensacionales que ha hecho a su regreso el profesor Norman Dhyrenfurth, miembro de la expedición norteamericana que acaba de pasar una temporada en el Himalaya, expedición que fue especialmente organizada para dilucidar el misterio del hombre de las nieves.

A decir verdad, ninguno de los norteamericanos de esta expedición, cuyo director es W. W. Russell, ha visto al hombre de las nieves con sus propios ojos. Pero el profesor Dhyrenfurth, afirma que uno de sus sherpas absolutamente digno de confianza sobresaltó una

tarde a un yeti pequeño, de 1,20 metros de estatura, cuando se entretenía en coger ranas de un arroyo. Asustado por el sherpa, el «Yeti» huyó inmediatamente, pero aquél fue a buscar a los miembros de la expedición, los cuales, cuando regresaron no hallaron a nadie pero numerosas huellas frescas de la estancia del animal en aquellos parajes.

«Por otra parte, dice el profesor Dhyrenfurth, hemos visitado los grutas habitadas por los Yetis y hemos cogido pelo, excrementos secos y otras piezas de convicción para mostrar a los sabios la existencia del Yeti. Nuestras observaciones nos han mostrado que hay dos clases de Yetis: los grandes, que tienen de tres a cuatro metros de altura, y los pequeños, que miden de 1,20 a 1,40 metros».

Se sabe que numerosos viajeros han recogido muestras de la presencia del Yeti en el Himalaya. La reciente expedición va a tratar de comparar todas las muestras recogidas por ella con las obtenidas por otras expediciones. Todas estas muestras y los estudios hechos sobre ellas darán por resultado el saber que hay de verdad en este asunto. La investigación científica será efectuada en California por varios miembros del Instituto de Antropología. Como hay varios alpinistas y sabios soviéticos que tienen también datos sobre el «Yeti» se les invitará a que aporten su concurso, si el Gobierno de la URSS se lo permite. En caso contrario, los norteamericanos lo harán por su cuenta y riesgo. Si el resultado es positivo, se montará una expedición que vaya directamente a cazar al «Yeti».

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

INFORMACION PATROCINADA por

COMERCIAL VELO-MOTO

CONCESIONARIA DE

BICICLETAS B. H. LA MARCA DE LOS CAMPEONES

Gaul batió a Bahamontes en la etapa montañosa contra reloj

El toledano se clasificó en segundo lugar y ha pasado al puesto catorce de la general

Avignon (Francia) — La décimoctava etapa de la Vuelta a Francia, ha comenzado a las 12,15 (hora española).

La etapa de hoy, que se disputa en el Mont Ventoux, sobre 21.500 kilómetros de subida es contra reloj.

Los corredores tomarán la salida de dos en dos minutos.

La etapa promete constituir un gran éxito popular. Desde las 4,30 de la madrugada, filas de vehículos transportaron a los espectadores a lo largo del recorrido sobre el Monte Ventoux.

En el momento de tomar la salida el primer corredor Robert Redaut, del equipo regional francés Oeste-Sudoeste, hacía bastante calor, pero corría una ligera brisa.

Le Mont Ventoux. — El corredor español Antonio Suárez, que tomó la salida en segundo lugar, después de Robert Redaut, ha sido el primero en escalar el Monte Ventoux, después de recorrer los 21.500 kilómetros, con un tiempo de una hora, ocho minutos, cincuenta y siete segundos.

Cuando han llegado ya a la meta de la etapa 18 corredores, el español Suárez seguía con el mejor tiempo.

Le Mont Ventoux. — Han esca-

lado ya el Monte Ventoux treinta corredores participantes y continúa siendo el español Suárez, el que mejor tiempo ha logrado.

Jean Claude Annaert, ha lo-

grado el mejor tiempo de la décimoctava etapa de la vuelta, con una hora seis minutos veintidós segundos, mejorando el conseguido por el español Suárez, de

1-08-57, después de haber llegado a la meta cuarenta y seis segundos.

Le Mont Ventoux. — Charly Gaul fue aclamado por cincuenta mil personas que se agrupaban en la meta de la 18 etapa.

El corredor luxemburgués entró medio de pie, ya punto de sufrir un colapso en los últimos cien metros, con un sol cuyos rayos ablandaron el pavimento de la carretera.

Bahamontes, estaba también extenuado e incapaz de hablar por la televisión. Tardó veinte minutos en recobrar el aliento y por fin pudo dirigir la palabra para decir:

"Ha sido terrible para mí esta etapa, en la que he tenido que luchar contra el terrible calor. Nunca he realizado tan gran esfuerzo como hoy".

HOY SE CORRE LA 19 ETAPA

Carpentras. — La décimonovena etapa de la Vuelta se disputa entre Carpentras-Gap, sobre 178 kilómetros y los controles principales son los siguientes:

Vaison-La Romaine, 29 kilómetros; Lebus - Les Gabarromnies, 51; Pico de Pety, 1.303 m. tercera categoría; Orpierre, 103 km.; Laragne, 117 km.; Pico de Foreysansse, 1.040, tercera categoría; Pico de la Sentinelle, 980, segunda categoría; Gap, 178. — Alfíl.

QUEDAN SEIS ETAPAS

Carpentras. — Para finalizar la vuelta de 1958 quedan las seis etapas siguientes:

Lunes, 14. Carpentras - Gap, 178 kms.; Martes, 15. Gap - Briançon, 165 kms.; Miércoles, 16. Briançon - Aix les Bains, 219 kms. Jueves, 17. Aix les Bains - Besançon, 237 kms.; Viernes, 18. Besançon - Dijon, 71 kms. contra reloj; Sábado, 19. Dijon - Paris, 320 kms. — Alfíl.

Bahamontes perdió su imbatibilidad en la montaña

Por primera vez desde el comienzo de las etapas de montaña de esta 45 vuelta a Francia, Bahamontes ha sido batido en un alto. Ha perdido, en efecto, por 31 segundos ante el luxemburgués Charly Gaul, en la subida del Ventoux, disputada hoy contra reloj. El escalador español, que partió en 77 lugar había creído, sin embargo, una gran sensación al pasar la mitad del recorrido, 10,750, en 28 minutos y 48 segundos, los que constituían hasta entonces el mejor tiempo.

Segundo en la etapa detrás del luxemburgués, Bahamontes ha precedido a Dotto, que no podía ser otro, su compañero de escalada en la etapa de ayer. Ha dado un buen salto en la clasificación general, pasando ahora el 14 lugar, a menos de 14 minutos del nuevo "jersey amarillo", Raphael Geminiani. Porque la clasificación general se cambió hoy con ocasión de la corta pero importante carrera. Geminiani ha reconquistado de Favero la elástica amarilla, que le cedió en Luchon.

Detrás de Bahamontes fue Suárez el que ha hecho la mejor carrera de los españoles. En segundo lugar en la salida, Suárez fue el primero en llegar a la cima de Mont Ventoux, habiendo pasado a Rodaut, el primero que partió. Suárez pasó por la mitad del recorrido en 32' 2", para terminar en 1-08-57.

Bover, fatigado después de varias etapas que han sido duras para él, se clasificó en 92 lugar. Hizo la mitad del recorrido en 1-39' 52".

La primera de la combatividad ha sido para Gaul, que ha corrido para tomar la mayor diferencia, en minutos, a sus adversarios en la clasificación. Ha totalizado 59 puntos delante de Bahamontes, con 30; Annaert 24 y Dotto, 9.

La clasificación general de la combatividad es la siguiente:

1. Bahamontes (España), 229 puntos; 2. Graczyk (Centro-Me.), 183; 3. Darrigade (Francia), 129; 4. Gaul (Holanda - Lux.), 108.

ANUNCIENSE EN LA «HOJA DEL LUNES».

CLASIFICACIONES

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Charly Gaul (H-L), 1-02-09.
2. BAHAMONTES (E) 1-02-40
3. Dotto (C-M), 1-05-02.
4. Brancaert (B.), 1-05-06.
5. Rohrbach (C-M.), 1-05-32.
6. Planckart (B.), 1-06-01.
7. Anquetil (F.), 1-06-18.
8. Annaert (F-N.), 1-06-22.
9. Schmitt (H-L), 1-07-02.
10. Bobet (F.), 1-07-03.
11. Geminiani (C-M.), 1-07-10.
12. Graczyk (C-M.), 1-07-41.
13. Adriaenssens (B.), 1-07-44.
14. Damen (H-L), 1-08-03.
15. G. Desmet (B.), 1-08-20.
16. Friedrich (S-A.), 1-08-24.
17. Delbergue (P-N.), 1-08-52.
18. A. SUAREZ (E.), 1-08-57.
19. Ernzer (H-L), 1-09-08.
20. Nencini (I.), 1-09-33.
21. Anglade (C-S.), 1-09-40.
22. Darrigade (F.), 1-09-43.
23. Robinson (I.), 1-09-51.
24. Favero (I.), 1-10-08.
25. Lamy (P-N.), 1-10-26.
26. MANZANEQUE (E.), 1-10-35.
27. David (P-N.), 1-10-36.
28. Catalán (I.), 1-10-40.
29. Graser (S-A.), 1-10-49.
30. Busto (C-M.), 1-10-51.
31. BOTELLA (E.), 1-10-51.
32. BOTELLA (E.), 1-12-01.
33. OTANO, 1-12-13.
34. GALDEANO, 1-14-49.
35. MORENO, 1-14-53.
36. RUIZ, 1-14-59.
37. BOVER, 1-21-51.
38. Dupre (P-N.), 1-23-19 y
39. Roudaut (O-S.), 1-24-36.

CLASIFICACION GENERAL

1. Geminiani, 81-05-36.
2. Favero, 81-07-37.
3. Gaul (H-L), 81-09-19.
4. G. Desmet (B.), 81-11-44.
5. Planckart (B.), 81-12-27.
6. Anquetil (F.), 81-13-03.
7. Brancaert (B.), 81-14-33.
8. Bauvin (F.), 81-14-33.
9. BOTELLA (E.), 81-15-00.
10. Darrigade (F.), 81-15-32.
11. Bobet (F.), 81-15-54.
12. Adriaenssens (B.), 81-17-59.
13. Robinson (I.), 81-18-21.
14. BAHAMONTES (E.), 81-19-27.
15. Nencini (I.), 81-20-30.
16. Rohrbach (C-M.), 81-21-36.
17. Hoeyvaerts (B.), 81-22-50.
18. Dotto (C-M.), 81-23-27.
19. Ernzer (H-L), 81-25-51.
20. Delbergue (P-N.), 81-27-06.
21. Bergaud (F.), 81-29-05.
22. Graczyk (C-M.), 81-31-00.
23. Damen (H-L), mismo tiempo.
24. Pet Van Est (H-L), 81-34-35.
25. Voorting (H-L), 81-34-36.
26. Christian (I.), 81-35-06.
27. Friedrich (S-A.), 81-36-47.
28. Mahe (F.), 81-37-41.
29. Anglade (C-M.), 81-39-52.
30. Thomin (O-S.), 81-41-49.
31. GALDEANO (E.), 81-58-06.
32. B. RUIZ (E.), 81-29-19.
33. OTANO (E.), 82-46-53.
34. SUAREZ (E.), 82-47-43.
35. MORENO (E.), 82-50-34.
36. BOVER (E.), 82-58-15.

PREMIO DE LA MONTAÑA

1. BAHAMONTES (ESPAÑA), 50 puntos.
2. Gaul (Holanda - Lux.), 33.
3. Dotto (Centro - Med.), 11.
4. Brancaert (Bélgica), 14.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

1. Holanda-Luxemburgo (Gaul Semich, Damer), 3-16-14.
2. Centro - Mediodía (Dotto, Rohrbach, Geminiani), 3-17-12.
3. Bélgica (Brancaert, Planckart, Adriaenssens), 3-18-51.
4. ESPAÑA (Bahamontes, Suárez, Manzaneque), 3-21-42.
5. Francia (Anquetil, Bobet, Darrigade), 3-23-46.
6. Paris - Nordeste (Annaert, Delverghé, Lamy), 3-25-40.
7. Italia (Nencini, Favero, Catalán), 3-30-21.
8. Suiza - Alemania (Friedrich, Graser, Reitz), 3-30-24.
9. Oeste - Sudoeste (Le Mann, Gainche, Morvan), 3-37-21.
10. Internacional (Robinson, Christian, Elliot), 3-39-34.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS

1. Bélgica, 243-38-44.
2. Francia, 243-43-16.
3. Centro-Mediodía, 243-50-39.
4. Holanda-Lux., 244-10-38.
5. Italia, 244-25-36.
6. ESPAÑA, 244-32-33.
7. Internacional, 244-49-96.
8. Paris-Nordeste, 245-25-56.
9. Suiza - Alemania, 245-25-56.
10. Oeste-Sudoeste, 245-38-17.

Carmany bate la marca de subida al Puerto de Sto. Domingo

Bilbao. — Esta mañana, con tiempo frío y ligera llovizna, el mallorquín, Antonio Carmany, del equipo "Lube", batió la marca de subida al Puerto de Santo Domingo, que ostentaba el santanderino José Gandara, situada en 9' 46" 1/5 desde el 7 de Mayo de 1944.

El magnífico alarde del corredor mallorquín en esta subida, que a pesar de ser solo tres kilómetros, cuatrocientos metros, es de gran dureza, fue presenciado por mucho público situado en los lugares más estratégicos. Carmany ha establecido la nueva marca en 9' 25", lo que significa una gran proeza.

Anoche fichó el Burgos a dos nuevos jugadores

Ambos son de Torrelavega y juegan de medio e interior, respectivamente

Labor callada y eficaz está realizando la actual directiva del Burgos. Día tras día va haciendo público el resultado de sus laboriosas gestiones en una intensa actividad digna de que la afición lo conociera. Así hemos visto como al fichaje de entrenador del ex-atletico madrileño, Gujarrero hombre de inmejorables informes que son una garantía para el porvenir del club, hemos de unir el nombre del medio ala Manolete, procedente del Cacereño, fichajes que han sido dados a conocer por nuestros colegas locales hace escasas fechas. Hoy podemos dar con satisfacción otra grata noticia, culminada felizmente ayer por la noche. Se trata del fichaje de dos jóvenes jugadores procedentes ambos de la Gimnástica de Torrelavega y que recomendados por el ex-burgalesista Pachin, han pasado a formar parte del cuadro de jugadores de nuestro club.

Uno es el medio ala Carlos García Sáiz de 21 años, que ha jugado esta temporada pasada en el titular de Torrelavega, de donde es natural y que antes procedía del equipo filial torrelaveguense, Vitoria y del juvenil, habiendo sido seleccionado en esta categoría para el equipo representativo de la Montaña. Jugador de características más bien cerebrales, jugó ayer un partido, igual que su otro compañero, en la Ciudad Deportiva y después de él la directiva acordó proceder a su fichaje.

El otro nuevo elemento del Burgos es Enrique Pérez Ruiz, con el seudónimo deportivo de "Resque". Este es ya conocido de la afición burgalesa pues se ali-

neó con la Gimnástica de Torrelavega en Zatorre en el partido eliminatorio para el ascenso contra el Zamora al final de la pasada temporada, cuyo partido sirvió para el fichaje de Pachin "Resque", juega de interior, tiene 20 años y antes que en la Gimnástica ha jugado en el Sniace.

Los dos jugadores han suscrito ficha por dos temporadas, éxito que hemos de apuntar también a la directiva del Burgos, por considerar esta medida como interesante y eficaz.

Con ambos jugadores departamos anoche y los dos se encuentran satisfechos de venir a Burgos, habiendo influido en ello las excelentes referencias que les ha dado su paisano y amigo Pachin, que les acompañaba en su visita a nuestra redacción. A los dos les había solicitado el Plasencia y el Torrelavega, no deseaba que salieran de su cuadro de jugadores.

En esta semana entrante se nos anunciarán otros nuevos fichajes que ya la directiva tiene a punto de realizar, algunos de verdadera categoría.

PACHIN SE DESPIDE DE LA AFICION BURGALESA

El gran defensa del Burgos y ahora del Osasuna, Pachin, nos rogó anoche hicieramos público su saludo a la afición local y la sincera gratitud que guarda para el público y directivos burgaleses que con tanto afecto le trataron durante el tiempo de su permanencia en el equipo local, ruego que muy gustosos transmitimos, sabiendo que la figura de Pachin será siempre querida y recordada en Burgos.

TRANSPORTES

"Ochoa"

Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

La Copa de Europa y el fútbol español

Por Alberto FERRER

El R. Madrid ha ganado por tercera vez consecutiva la Copa de Europa, lo que da la propiedad definitiva del preciado trofeo.

Puede apuntarse el fútbol nacional con este nuevo galardón uno de los mayores éxitos, que permite por segunda vez colocar en el torneo dos equipos españoles, el Madrid por su título de campeón y el segundo clasificado en la Liga que esta vez es el Atlético madrileño. Por ello la hazaña tiene más importancia.

Es indudable que esta competición europea ha llegado a su cenit y que estos torneos internacionales son los que más interés tienen ahora los que antes se calificaban de puramente amistosos. Solo la sobrepuja el campeonato mundial cuya nueva edición se ha disputado este verano en Estocolmo, y esto por el título mundial.

Únicamente sostendrán su interés las competiciones nacionales de regularidad como son las Ligas en que hay que demostrar una resistencia, una preparación y un grupo de reservas que sea capaz de tapar los huecos que dejen los titulares por lesiones u otras causas. Aun las Copas nacionales por el sistema de eliminación automática han perdido interés. Se sostiene la Copa de Inglaterra por su tradición y nada más. Y si vamos a ver también las Ligas dejan de ofrecer emoción, cuando unos cuantos equipos son superiores a la mayoría.

Todo esto demuestra que dado el grado de espectacularidad a que ha llegado el fútbol sobre cualquiera otra virtud que tenga el deporte, lo que no excluye aún en el aspecto más profesional, que no posea belleza, emoción, etc., como se ha evidenciado esta vez en el Estadio Heysel de Bruselas, solo estas competiciones por equipos gustan al público.

Y es explicable. Los torneos por equipos nacionales tienen el fallo de la falta de conjunto. No hay forma de acoplar a once hombres de equipos diferentes, aunque se haga la selección por líneas, a no ser que se hagan equipos a base de la mayoría de hombres de un club, lo que no es ya una verdadera selección nacional.

Esto sucede con todas las dificultades imaginables en todo el mundo y ha sucedido y sucederá por ejemplo, en España. El fútbol español en este aspecto ha bajado mucho en categoría. Se juega peor en selección y mejor en conjunto por equipos. El Madrid que era medio equipo nacional en el último partido contra Portugal, no pudo batir ampliamente a los lusitanos, en cuanto se cerraron a la defensiva. Y no por falta de clase, sino porque el conjunto no se pudo lograr totalmente.

El Madrid u otro equipo de su clase en el futuro dará más éxitos al fútbol nacional, que incrustado en onces nacionales. Ello indica que, con respecto al fútbol nacional, es

necesario modificar profundamente el deporte en sistema de competición y de reglamentación. El fútbol ha llegado a ser un mero espectáculo — bello cuando lo realizan grandes figuras, eso sí — y, por este camino hay que canalizarlo en España. Competiciones más cortas, con menos equipos en las Divisiones preferentes y a ello se va, y ordenación de jugadores.

No ignoramos que sin grandes figuras, tal como está ahora el fútbol, no es posible formar grandes equipos, que es lo que exige el espectador que paga grandes cantidades, pero esto en sentido general se puede afinar. No exageremos los de los ases pagados a peso de oro, que muchas veces no enseñan nada nuevo, ni convierten el deporte en ese gran espectáculo, que si tiene gran vistosidad, carece de un fondo deportivo.

Grandes clubs, de acuerdo. Jugadores extranjeros de máxima calidad, conforme, pero admitamos que si el fútbol tiene interés como deporte, debe cuidarse en sus capas inferiores. Lo ideal sería una División corta de clubs sensacionales que únicamente batallaran entre sí para que no hubiera monotonía y otras como ahora en que participaran los clubs inferiores, de menos resistencia económica, de menos figuras, pero de los que podrían salir de la llamada cantera nacional, los que podrían serlo.

Pues si no se quiere matar a la gallina de los huevos de oro al paso que se va, es preciso meditar sobre ello. El fútbol nacional por equipos, ha llegado en unos pocos, véase el Madrid, a alturas económicas y esto es un honor para todos. Sería absurdo no reconocerlo y exaltarlo. Pero miramos un poco más allá, a horizontes más amplios. Ganemos lauros internacionales, pero si hemos de pensar en el porvenir del deporte futbolístico como espectáculo, como deporte en sí, que tantos adeptos tiene en el mapa nacional, recapitemos en los daños que puede producir esta sobresaturación del espectáculo de masas conducido por derroteros engañosos. Felices con este gran espectáculo del mundo, pero atendamos al fútbol de menos relumbrón que también tiene su incentivo y su interés. Es cuestión de reorganizarlo.

Se mata Keith Campbell, campeón mundial de motociclismo

Cadours (Francia). — El campeón mundial de motociclismo, Keith Campbell (Australia), en la categoría de 350 c. c. se ha matado hoy en el circuito de esta localidad. Por su gran forma en las últimas semanas se esperaba que superase varios records mundiales.

Fue en la carrera de las motos de 500 c. c. cuando se mató al tomar un viraje muy ceñido. Poco antes había ganado la carrera para motocicletas de 350 c. c.

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

Más de cien mil personas presenciaron la etapa bajo un sol tórrido

Avignon. Más de cien mil personas distribuidas a lo largo del recorrido de la etapa de hoy han presenciado la escalada del Ventoux. Como espectadores han pagado 200 francos para ver la terrorífica batalla. Se han aliñado a lo largo de los 21 kilómetros y medio.

La temperatura ha sido de unos 40 grados centígrados y menos mal, para los corredores, que ha soplado una ligera brisa.

Los "ases" franceses están algo disgustados por haber sido batidos por el luxemburgués Gaul en varios minutos, y han manifestado que están dispuestos a dar un disgusto al vencedor de hoy en las etapas de los Alpes.

La derrota francesa se ha reflejado igualmente en la clasificación general por equipos, en la que Francia ha perdido el primer puesto a favor de Bélgica.

El doctor Dumas, médico de la Vuelta, ha dicho que casi todos los corredores han tomado algún estimulante para esta terrible etapa, pero por fortuna, en cantidades mínimas para no dañar su salud.

El corredor español Bahamontes ha probado hoy que es el

verdadero Rey de la montaña y que la ayuda indirecta que ha recibido de los favoritos no le será tal vez necesaria para ganar el trofeo del mejor escalador.

Batiéndose lealmente en una prueba de montaña contra reloj, no ha perdido más que 31 segundos frente a Gaul. Y esto, en consecuencia, no ha podido restarle más que un punto en su puntuación total, que arroja una diferencia de 17 favorables al español.

Hay que reconocer, por otra parte, que Gaul es uno de los mejores escaladores y que es su rival más peligroso, acaso el único. Es evidente que su única preoocupación es el trofeo de la montaña, y quisiera reservar fuerzas para continuar y triunfar en los picos de los Alpes.

Ciertamente, Bahamontes está satisfecho de su carrera de hoy. Como él cree, todos los expertos opinan que debe ser el ganador del Gran Premio de la montaña, porque ya no le hace falta ganar todos los picos puntuables, sino que le basta estar muy cerca de su contrincante. Parece que no hay ningún tercero en discordia. Alfíl.

CLASIFICACION POR FEDERACIONES

1. Barcelona, 189 puntos.
2. Vizcaya, 75,5 puntos.
3. Madrid, 70.
4. Guipuzcoa, 50,5.
5. Asturias, 42.
6. La Coruña, 27.
7. Pontevedra, 26.
8. Salamanca, 13.
9. Tarragona, 9.
10. Zaragoza, 8.
11. Santander, 6.
12. Valladolid, 4.
13. Canarias, 4.
14. Valencia, 1.

CLASIFICACION POR CLUBS

1. Náutico de Barcelona, 51 puntos.
2. Real Madrid, 41.
3. Club F. Barcelona, 39.

VAN MUCHISIMO MEJOR LAS MAQUINAS DE COSER Y BORDAR

SIGMA

Comercial Velo - Moto

Vitoria, 14 - Teléfonos 2023 - 4763